
Рэспубліка Беларусь на 36 месцы па індэксе развіцця ІКТ

Адной з ключавых асаблівасцяў справаздачы «Вымярэнне інфармацыйнага грамадства»
з'яўляецца індэкс развіцця ІКТ. У дадзенай справаздачы прааналізаваны дасягненні ў галіне
ІКТ за апошнія пяць гадоў як па шасці рэгіёнах дзейнасці Бюро развіцця электрасувязі
Міжнароднага саюза электрасувязі (Афрыкі, Паўночнай і Паўднёвай Амерыкі, арабскіх дзяржаў,
Азіяцка-Ціхаакіянскага рэгіёну, Садружнасці Незалежных Дзяржаў (СНД) і Еўропы), так і па 167
эканоміках свету. Вынікі аналізу паказваюць, што за перыяд з 2010 па 2015 гады ўсе краіны,
уключаныя ў рэйтынг ІКТ, палепшылі свае паказчыкі па індэксе развіцця ІКТ, што сведчыць пра
бесперапыннае развіццё глабальнага інфармацыйнага грамадства. Рэспубліка Карэя
ўзначальвае рэйтынг індэкса развіцця ІКТ ў 2015 годзе, гэтак жа як яна ўзначальвала яго ў
2010 годзе, пры гэтым яе значэнне індэкса развіцця ІКТ вырасла з 8,64 да 8,93. Восем эканомік
з першай дзесяткі рэйтынгу за 2015 - з Еўропы (Данія, Ісландыя, Злучанае Каралеўства,
Швецыя, Люксембург, Швейцарыя, Нідэрланды і Нарвегія), і адна - з Азіі (Ганконг, Кітай).
Рэспубліка Беларусь па індэксе развіцця ІКТ знаходзіцца на выніковым 36 месцы са значэннем
індэкса, роўным 7,18. Расійская Федэрацыя займае 45 месца (6,91), Казахстан - 58
(6,20).Сярэднія паказчыкі індэкса развіцця ІКТ істотна вар'іруюцца ад рэгіёну да рэгіёну. У
Еўропы, безумоўна, зафіксаваны самы высокі сярэдні паказчык індэкса развіцця ІКТ - 7,35. Усе
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без выключэння сярэднія рэгіянальныя паказчыкі па рэгіёнах СНД, Паўночнай і Паўднёвай
Амерыкі, а таксама арабскіх дзяржаў, перавышаюць сярэднесусветны паказчык - 5,03.
Найбольш аднастайным рэгіёнам з пункту гледжання развіцця ІКТ з'яўляецца СНД, што
адлюстроўвае адносную аднастайнасць эканомікі ўнутры рэгіёну. У той жа час дадзены рэгіён
прадэманстраваў істотны рост паказчыкаў індэкса развіцця ІКТ з 2010 года. У сярэднім
значэнні індэкса развіцця ІКТ па рэгіёне выраслі на 1,43 з 2010 года, што значна вышэй за
сярэднесусветны значэння (0,89). Беларусь, якая з'яўляецца другі год запар лідэрам у рэгіёне,
палепшыла свой паказчык на 1,88, падняўшыся ў рэйтынгу на 14 пазіцый. Рэспубліка Беларусь
адзначана экспертамі як дынамічна развіваючаяся краіна, у якой на працягу пяці гадоў
назіраўся істотны рост узроўню пранікнення рухомай шырокапалоснай сувязі нароўні з
вызначаным ростам долі хатніх гаспадарак, якія маюць кампутар, і хатніх гаспадарак, якія
маюць доступ у сетку Інтэрнэт, паласы прапускання міжнароднага Інтэрнэт-трафіку на аднаго
інтэрнэт-карыстальніка, а таксама колькасці абанентаў сотавай рухомай электрасувязі.
Дасягнутыя вынікі ў чарговы раз пацвярджаюць правільнасць, актуальнасць і своечасовасць
рэалізацыі ключавых мерапрыемстваў падпраграмы "Нацыянальная інфармацыйна-
камунікацыйная інфраструктура», якая рэалізуецца ў рамках Нацыянальнай праграмы
паскоранага развіцця паслуг у сферы інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій на 2011 - 2015
гады, і накіраваных на далейшае паступальнае развіццё інфармацыйна-камунікацыйнай
інфраструктуры, якая з'яўляецца асновай для развіцця інфармацыйнага грамадства.
Завяршэнне рэалізацыі мерапрыемстваў Нацпраграмы ў 2015 годзе дазволіць Рэспубліцы
Беларусь упэўнена замацавацца ў групе краіны з высокім узроўнем развіцця ІКТ.
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